

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Hirdetési és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Egyszéves 3 frt. Féléves 1 frt 50 kr. — A gazd. hók. egylet tagjainak: egész évre 2 frt., félévre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklámok a kiadóhivatalhoz intézendők.

Szerkeszti és kiadja:
A muraszombati gazd. főkegyelet.
A szerkesztésért felelős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztésügyi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hasábpentors egyzeri hirdetésnél 10 kr többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegj 30 kr.
Nyilttér petisora 25 kr.

Az ország mételyei.

Vidékünkön alig van város, falu, melynek környékén ne lehetne látni óriási hangvabolyhoz hasonló építményeket, melyek körül mezíten purdék járják a „róka-tánczot“, kik az arramenok után szaladgálva, verik össze a füsttől-naptól barnított lábszáraikat, hogy vagy egy pár krajczárt, vagy egy kis szivarvéget stb. kicsalhassanak . . .

No de ez még mind hagyján volna, hanem a felnöttek . . . Ezek, ezek nemcsak hogy napról-napra szemtelenkednek, erőszakoskodnak az ember nyakán alamizsnáért, hanem hol lehet a szerét tehetik, lopnak. Alig mulik hét, hogy hol itt, hol ott — az éj sötétjében ne történjék betörés, lopás — s kik a tolvajok? a legtöbb esetben cigányaink.

Nem lehetne-e ezen kóbor, dologtalan s az ország valóságos mételyeit a hazánknak hasznos állampolgáraivá nevelni? — Én e kérdésre igennel felelek. Bár e felelettel homlokegyenest áll minden eddigi kísérlet, mely ez ügyben tétetett cigányainkkal.

Ne is fáradozunk lovaik, szekerik elcsedésével, mert ezzel csak újra lopásra hívjuk fel őket. Ne fáradozunk letelepítésükön, mert minden fáradozásunk hajótörést szenved. Hasztalan adunk palotákat e népnek, mert ennél

többet ér a sátor s többet a földből csinált ürgelyük. Hasztalan adunk számtöfölkedeket, azt e dologtalan, tunya nép nem fogja művelni soha.

Én más módot látok üdvösnek, czélszerűnek az eredmény elérésére. Az igaz, először kivihetetlennek látszik; de nem az, mert mihez egy ország népe járul, az a legtöbb esetben eredményre szokott vezetni.

Mindenekelőtt a vármegyék főtisztviselői tegyék magukévá ez ügyet. Bocssássanak ki gyűjtő izeket. Gyűjtsünk mi is állereket. Gyűjtsünk mindaddig, míg gyűjtőiveink az ország minden városát, faluját, pusztáját be nem járta s ha ez megtörtént, tegyük össze a nép állereit, a melyek bizonyára oly szép összeget fognak kitenni, hogy minden habozás nélkül tehetünk vele valamit.

Az így gyűjtött összeggel azután mit csináljunk? Mindenekelőtt építsünk egy „menedékházat“, melybe hordjuk össze az ország minden részéről a cigánypurdékát, melynek az legyen a feladata, hogy a zsenge gyermekek sziveinek fogékony földjébe ideje korán hintse a munkásság szent igéinek alapelveit, előbb elméletileg, később gyakorlatilag. Így aztán csekély — csak ve gyük 15—20 év múlva, bizonyára annyira fog csökkenni e jelenleg dologtalan népek száma, hogy alig fogunk —

elszórva — itt-ott találni egyet-egyet s ebből az következik, hogy idő múlva, — lehet — hogy a hazánknak legszorgalmasabb, legmunkásabb polgárai lesznek.

Vajha ezen eszme visszhangra találja!
VORHOTAY KÁROLY.

Hírek és különfélek.

Képviselő-választások járássunkban. Hétfőn délben, januar hó 18-án, küldöttségig kérték fel Gróf Szechenyi Tivadar ő méltóságát arra, hogy hajlandó-e ezen választókerület képviselését az újabb országgyűlési időszakban elvállalni? Berke József ügyvéd, mint az értekezlet elnökeinek átvédző szavaira Gróf Szechenyi Tódr kijelenté, hogy mint a szabadelvű pártunk tagja a felajánlott mandátumot elfogadja. A küldöttség örömmel vette tudomást eme nyilatkozatot és a képviselő-jelöltet az élükön a Most-féle vendéglő éttermében gyűléseztek annak tagjai.

E helyen meg kell jegyeznünk, hogy a Szombathelyen megjelenő lapok nem bírnak tudomással arról, hogy a muraszombati képviselő-választó-kerületben ellenzék mozgalmak léteznek, pedig bizony vannak és pedig mindinkább nagyobb és nagyobb terjedelmet nyernek, sőt az intézők sikert is reménylenek.

Vármegyénk többi kerületeiből lapunk zártág a következő tudósításaink vannak: Szent-Gothárdon a szabadelvű párt Széll Kálmánt jelölte, kit küldöttségileg kért fel a jelöltség elfogadására. — A n.-újvári kerületben a szabadelvű párt részéről dr. Rosenberger Gyula budapesti, a függetlenségi és 48-as párt részéről dr. Graf József németújvári ügyvédet léptették fel. — A Rumi kerületben a szabadelvű párt részéről dr. Varga Gábor szentgothárdi, a nemzeti párt részéről dr. Bauer József szombathelyi ügyvédek a jelöltek. A választók egy másik része Istóczy Gyózt, a kerület eddigi volt képviselő léptette fel pártonkívüli programmal. — A szombathelyi kerületben a szabadelvű párt jelöltje Baross Gábor kereske-



Pántlikás Jakab.

(Supplicatio) élményéből írta: Balogh István.)

Folytatás.

Egyszerre csak fel-fellobbanó fényt vettem észre az ekkor már koromsötét erdőben, mint mikor valaki gyufát gyújtogat. A felvilanó fénynek csakugyan észre is lehetett venni egy vödött alakot, amint az gyufát földre tartva keresni látszik valamit. Előtte való nap eső esett. . . . „Bizonyosan lábam nyomát keresi a felcötti uton.“

Ugy tettem, mint a kis gyermek: b-hunytam szememet, hogy ne lássam a borzalmas látványt.

De az a kopott alak folyton ott volt a szemem előtt egy egő gyufával a kezében. Belelédtem a halál gondolatába s újra elszántam magamat. Jöjjön a menek jönni kell! A gyufadolg újra fellobbant s a mint odapillantottam, egy elkenyészedett gebe köröngelutit is felfedeztem a hátterben, mely egy lom-lommal rakott szekér elé volt fogva. Még a saterfát is fel voltam fedező a szekér oldalán.

„Sommi kétség, a cigányok!“ gondoltam magamban. Elhúzni nem mertem. Hátha a többiek már körülvették s én egyenesen a halál torkába rohanok. Szivdobogva vártam a történetek. A kábító némaságban oda hallatszott a gebe sánjtása. Az is aligha taladta valami kényelmesnek a helyzetet.

Majd emberi hangokat is véltem hallani és

nyg tetszett, hogy a gyújtogató beszélget valakivel. Ezt a beszélgetést aztán egyszerre hatalmas csattogás követte, olyanforma, mint mikor az asztalok a folyó parton lapiczkával verik a szákvásznat. A csattogás közé egy-egy fajdalomteljes allati nyögés és egy-egy visszafojtott hangon ejtett: „gyi te hó!“ vegyült.

„Anyi bizonyos, hogy a cigányok megsülyedtek“ elmélkedtem magamban nagy bölcsen. No, gondoltam, amíg ezek itt vesződnék, jó lesz kerekelt oldani. Igen ám, de hova? merre? Ha előre megyek, ott már bizonyosan várnak. Hátha úgy eszálom meg őket, mint a nyul a kopókat: visszafelé mennek?

Rövid fontolgas után lebeszéltem magamat arról a vakmerő tervről.

A csattogás és a nyögés mindig sürűbb lett; míg végre egy nyögés után a kocsit megmozdult s közelédett felém. Szorosan a fa mellé húzódtam s földre állottam. Szívem dobogott, markom gúresösen szorítá az esernyőt, a pisztoly kakasa fel volt húzva.

A mint a kocsit közelédett, mindinkább kivihettem a halk visszafojtott biztatást, mely a löhöz volt intéve s közbe vegyült egy-egy tompa puffanás is, mint mikor valakit jól hátha ütnek. Ez a puffanás is bizonyosan a lónak szólt.

Hanem mind ezek a jelenségek kezdtek előttem gyamusk lenni. Az a tompa puffogás, az a visszafojtott hang, mely úgy tűnt fel, mintha könyörögne s még a szekérnek is szívesen megtiltana, hogy zörögjön — nem volt előttem természetes. Kezdték az a megnyugtató gyanyu keletkezni bennem, hogy a ki ezt az elkényeszeredett

gebt ezen a sáros uton csak így meri biztatgatni, maga is bizonyosan fél.

Amint én ezt így hántorgattam, találgattam magamban, a kocsit egészen közlembre ért. Éppen ott egy hatalmas tölggy nyújtotta az utca keszültséges szádokérét s újra megállította utomban a járművet.

A tulajdonos jó sokáig gondolkodni s tapogatózni látszott a sötétben s újra kezdetét vette a már egyszer leirt túzjáték.

Kezdtem végtelenül mulatságosnak találni a helyzetet, különösen, mikor az újra felvilanó gyufák fényével majdnem tisztán kivihettem, hogy ki is hát voltaképen ez az éji vándor.

Mosolygottam előbbi gyávaságomnak s felbátorodva azon, hogy elő lány van közlemben, lezsereltem magamat. Azon kezdtm gondolkodni, hogy mi módon kössém meg az ismeretesség ezzel a keserves atyával itt az éjjeli sötétségben. Az világos volt előttem s biztosan következtethettem is a gyufák természetellenes rezgéséből, hogy ha én most egy hangos jóestét találok kívánni ennek a halálra íjett embernek, hát a kocsit, lovat ott a halárra fut egyenesen a faluja felé. Petig már jó volna fődél alá jutni, mert a nyirkos föld s a lüvés erdei szellő kezdtek a hátamat borzogatni.

E közben a jámbor utas kitapogatta a dolog nyitját s halk szótgással s titkos püfölessel újra biztatgatni kezdte a taltost s e közben a szekérrudat egyenesen felém dirigálta.

Már csak megszólított — gondoltam — akármilyen a következése. A legrosszabb esetben, ha

delmi miniszter, míg az ellenzék vele szemben Horváth Gyulát, a „Magyar Hírlap” szerkesztőjét szándékosa felletpinti, ki azonban a jelöltség elfogadására nézve állítólag még nem nyilatkozott. — A sárvári kerületben a szabadlevéltári Förster Ottó áll szemben Tulok Benő függetlenségi és 48-as párti jelölttel. — A közégségi kerületben eddig a szabadlevéltári párti Szajbely Gyula az egyedüli jelölt, bárk azonban, hogy a függetlenségi és 48-as párt Magyar Gábor budapesti nagyiparost szándékosa ellene felletpinti. — A kis-czeelli kerületben Ugron Ákos 48-as és Nagy János partonkivüli a jelölt. — A felső-órri kerületben a függetlenségi és 48-as párti Záborszky Gyulával szemben a szabadlevéltári jelöltként Szűgyény-March László miniszter-emlegetik. — Körmenten Perlay Elek szabadlevéltári a jelölt.

Lovrinben a sz. e. párt fő Szápary László kiáltja ki jelöltjéül. Az ellenzék jelöltje dr. Reichs-rath szombolyai ügyvéd volt, de visszalépett.

Urkaldó házuk gyászja. A magyar királyi urkaldó házat ismét súlyos csapás érte s e fölötti fájdalom az egész magyar nemzet öszinte részvételét osztozik. Karoly Salva-tor főherceg, Mária Valéria főhercegnő anyja, f. hó 18-án d. u. 3 órakor Bécsben influenza következtében 52 éves korában jobblétre szenderült. Négy napnál ezelőtt esett e bajba, melyből oly gyászos kimeneteli tüdőgyulladás-függött.

Közgyűlés. A muraszombati dal-és zene-egylet 1892. évi január hó 31-én, vasárnap délután 4 órakor Muraszombatan a Kirsebéle-félté casino helyiségben rendes évi közgyűlést tart, melyre az egyesület összes tagjai tisztelettel meghívottak. Targysorozat: 1. Előnöki jelentés az egy-let múlt évi működéséről. 2. A múlt évi száma-dások megvizsgálása. 3. A folyó évi költségvetés megállapítása. 4. Az alapszabályok 27. §-ának a) pontja értelmében lelépő tisztviselők lemondása és új tisztviselők választása. 5. Új rendes tagok gyűjtése tárgyában intézkedés. 6. Indítvány. Muraszombati, 1892. január 22-én. Csorna Jenő, elnök. Koltay Győző, titkár.

A szent-gothárdi középiskola ügye. Dr. Németh Antal tankerületi főgázgát, mint a kormány kiküldöttje, f. hó 11-én érkezett Szent-Gothárdra, azon czéllal, hogy az iskolagyűben az érdekeltséggel érintkezésbe lépve, közvetlenül szerezzen tájékozást arról, hogy minő iskola volna Szt.-Gothárdon felállítandó és az ez iránti mozzanatokat megállapítsa. A értekezlet eredményéről felvett jegyzőkönyvet a tankerületi főgázgát úr véleményével együtt a legközelebb fogja a magas kormányhoz felterjesztés, a melyben a szent-gothárdi ügy a legyűmiesi felállítását kérelmezik. Több ott az ügy nemokára testé válik s nálunk? ahol oly égető szükség volna egy középiskolára, az intéző körök öszesített kézzel várják a sült galambot. r. l.

Németh Antal főgázgát tiszteletére Szent-Gothárdon f. hó 11-én díszdeb tartott, a melyen Halász Ferenc vármegyénk tanfelügyelője is jelen volt.

Vasvármegye központi választmányja f. hó 15-én tartott ülésében megállapította, hogy a képviselőválasztások f. évi január 28-án fognak megtartatni. A választások vezetésére kiküldettek a muraszombati kerületben: választási elnök: Horváth Pál, h. e. Ratkovics Vendel, sz. sz. e.

futni akar, elkapom a kaputja szárnyát s felvilá-gosítom a helyzetéről.

Megtehettem, mert épen az orrom előtt kellett elmenie, ha a gyökeret kiakarta kerülni. Pedig akarta. Csak hogy nem ment ám az olyan könyve-n; mert arra felé meg kaptos volt az ut. A tipródásból kivettem, hogy ha zablátlan vezette a lovat, nem ment, ha meg hátul kerünte, mire oda ért, többet csuszott a szekér hátra, mint előre. Sőt a szuszgósából azt is kivehettem, hogy a szürke ágaskodni is próbált, de nem sikerült neki, mert amint egy hatalmas zuhanás bizonyi-totta, elhasalt a szegény pára.

„Na, gondoltam magamban, az lesz ám még csak szép komédia, ha a szürke a fűbe talál ha-rapni.” Hanem egy fájdalom nyögés arról győ-zött meg, hogy uncs egyéb baj, mint hogy a szürke nem tud lábra állani.

Pedig ugyancsak hallottam ám a farka ropo-gását, amint az én elkésett atyámia emlíni próbálta. Nem ment.

„No de már keresztényi kötelességből is meg kellett volna szólítanom. Igen ám, de ho-gyan?”

Egyszerre egy életre való eszme ezikkázott az agyamon keresztül. Emlekeztem rá kiskorom óta, hogy a falu szidjait mindenki bizalmasan csak úgy szokta szólítani, hogy „szomszéd.” — Hátha ez a megszólítás bizalmat költ benne. Jó lesz megpróbálni. S olyan bizalmas, barátságos hangon, a mint csak tőlem tel, lágyan, mint az estéli szellő suttogtam feléje a bizalmas megszólítást: „Szomszéd!”

Semmi válasz . . . Siri csend . . . Kis vár-tatva újra kezdtem, de valamely hangosabban: „Szomszéd!”

Újra semmi válasz . . . Hanem azt hallottam,

Horváth György. Skórlák József, jegyzők: Slebits Ignác, Takács R. István, h. p. Szeredy Lajos, Kolossa István.

Magyarország összes választóinak száma: 927 022. Ebből esik Vasvármegyére Felső-Öörre 3213, Kis Czeleire 2571, Körmenten 3730, Közszegre 2696, Muraszombatra 3736, Német-Ujvára 2654 Rumra 2731, Sáravára 2535, Szent-Gothárdra 2065, Szombathelyre 3239 szavazó esik, ös-zesen 29224

A muraszombati iparos-íffak m. szombati táncmulatsága, mely önképző-egylettük fenállása óta a második, a tavalyival, mivel sem áll hátrább sőt mint halljuk — bevetel te-kintetében jóval felülmúlja azt. A muraszombati közép-osztály nem szalasztotta el az alkalmat, és szép számban jelent meg a mulatságon, melyt csak a kora hajnalban hagyott el, megrakva a tombolán nyert esinos tárgyakkal. Csak haladon tovább a megkezdett uton az ifjú egylet és a nagy közönség pártfogása nem fog elmaradni.

Farsang. A muraszombati szabó-iparos-ság 1891 évi február hó 6-án a Cselezor-féle vendéglő nagytermében zártkörű táncmulatságot rendez. Beléptéji személyenként 40 kr. Kezd-t 7 órakor. — A bellatenezi önk. tüdő-egylet 1892. január 30-án a Weisz-féle vendéglő helyiségében saját pénz-tára javára zártkörű táncmulatságot rendez. Beléptéji díj 50 kr., családjeji 1 ft. Miklós tag-koznak személyje 30 kr., családjeji 60 kr.

Nyilv. közsénet. Török Ernő kir. köz-jegyző úr a helybeli állami elemi iskola tomen-sztrajzi gyűjteménye számára egy teknőcs-panzelt adományozott. A növendékek és az iskola nevében halás köszönetet fogadja és többi ty tan-lygyaratot kíván

Berzsenyi szoborra újabb adakások Csorna Jenő szolgabíró úrn: Török Ernő kir. közjegyző 1 ft., Szeredy Győző Törökország 50 kr., Tóth Miklós Muraszombati 50 kr., szolgabírói segédsejmelé 50 kr. Összesen 2 ft 50 kr. Samarus István felső-levendai körjegyző úrn: Alsó-Csalogány, Felső-Csalogány, Felső-Lendva, Kuzma, Mottolyád, Radófalva, Vaskorpad, Vendokovicsi, Vidorlak és Völgyköz községek 1—1 ft. Összesen 10 ft.

Halálózas. Konz István szül. Tudora Anna, Konz István polgártársunk neje tegnap f. hó 23-án reggel meghalt. Bőke hamvait!

Bucuzók képviselőik. Szegedy Béla a német-újvári és Varasdy Karoly, a szombathelyi kerületek volt országos képviselői búcsulevél-eket intéztek a választókhoz, megköszönve biz-almatuk, mely oda küldte őket az országgyűlésbe, hogy ott képviselői és szószólói legyenek az általuk képviselt elveinek. A két képviselő együtt lépett be a parlamentbe és együtt lép ki onnan.

Tíz. Felső-Csalogányon január hó 12-én délelőtt Kornheis Sándor pajtája ismeretlen ok-ból — valószínűleg gyújtogatás folytán — ki-gyuladt. A tűz csakhamar a lakházra esapott át és a 3 óraig tartó tűz a gazdasági épületet, lak-házat, különféle gazdasági eszközöket, összes ga-bona- és takarmánykészletet és élelmi szerke-t megsemmisítette. A kar 2156 forint vesz ki; bizto-sítva csak a lakház volt.

Nagy borhamisítás nyomára jött a bazini rendőrség. Bazinban Taub Olón pinczéjében mint a „Nyugatos Híradó” írja, 28 hárdo-

amint halkan a szekér túló oldalára csözögött a jámbor.

„En vagyok szomszéd” ismételtem újra.

Perezyni szűnet után egy összeszámlált torok-ból, mint sirból hallatszott a reuégés által megszaglatott válasz: „Kend az Janos gazda.”

„En vagyok szomszéd” válaszoltam, bizalom-gerjesztő hangon.

„Igazán kend az??” suttogta alig hallhatóan, „Persze, hogy én vagyok. Hat méterrel fel ugy szomszéd, hogy beszélni sem mer?”

„Sőtét van Janos gazda. Elküdt a szekér.”

„Magam is vettem öszre szomszéd, majd se-gítnék rajta.”

„Jaj de a „R. g.” nem tud félkenni. Ahg-hanem bá van?”

„Hat-szen bajnak, elég nagy baj; de tan-lábra tudjuk állítani valahogy.”

E közben a szekér oldalán ismét kivillant a gyűfény. Hanem azt a téniből arcot, mit az én Jakabom vágott, mikor engem a felvilágos feny-nél megpillantott, letérni nem lehet. Valóban bor-zasztó volt az az éjeli világlásnál.

„Vaj mir! Hiszen kend van a Janos gazda” kiáltott remülten s kétségbeesve tipródott szekere körül, nem tudta elusszon, vagy maradjon.

„Jaj uram, tisztelt úr, én szegény ember va-gyok, családám ember vagyok. Nincs pénzem.” — dadogta fuldokolva, mintha valaki torkát szorítaná.

„No-no szomszéd, ne ijedjen egy halálra. En nem vagyok rabló, hanem supplicans.”

Nem értette a jámbor, hogy micsoda Isten teremtése az a supplicans. Észrevetttem zavarát. Sittemen tehát az ellálmásának elejét venni azel a meggyújtató magyarázattal, hogy: „Kaldhó deák.” (Folyt. köv.)

ban 18 ezer liter bort foglaltak le. Taub Bécsbe szűkölt.

Postarablis Csakornyáról írják, hogy 19-én reggelre a mura-zentmártont postát kirabolták; közelebbi adatok a rablásról hiányoznak.

Hamisított here- és lucerna-mag igen sokszor jóv forgalomba. A fénytelen és hal-vány vagy részvörös mag, rendszeren régi, vagy pedig rozog, nedves helyen kezelt anyagot szol-gáltat. Hogy ilyen magot a kereskedők meg akar-nak fejesíteni és festeni: azon nem lehet csodálkozni, mert a gyenge esiraképességi magot másképen mint általton nem igen tudnak értékesíteni. A ke-nézést a főher- és lucerna-mag hamisításánál szétlétben-hosszabban használják, az anilin, valamint a fogas rezemának festési cefekora felhasználása azonban egészen új és megjelölésben nehez-fel-feloldható. A gyakorlat emiatt hamisításokra ne-héz fog rábírni, meg emelben a magvizsgáló állomások a hamisítást azonnal fölfedezhetik. Takarmánymagot csakis a magvizsgáló állomás-on kerestük vegyük!

A sílós járdák. A hírtelen beállott fagy következtében meztal járdákat látunk, ak-hogy a járdákra esti órákig lepeten olyan ko-molyan veszeltyeztek. A hazatérőknök ugy hátul, nem sokat történnek ezek és ható-egri ün-tezkedés hiányában, elmulasztják a járdák behi-nestését. — Felkérjük tehát a városi főbírórságot a legelőrségben szigorú intézkedésre.

Közösnet nyitvatánis. A hamisít-melészárulat a helybeli óvoda egyletnek 2 ft 73 kr. ajándékozott, mely kegyadományként fogad-ja az egylet halás köszönetet. — Az önközség.

Berzsenyi-szobor. Szombathelyen a vármegyeháza nagyteremben nagyteremben rendez-ték a Berzsenyi Dániel szobra kiltésének fode-zését. A hangszerenyes közreműködők: Jakab Rozsa, Steinlechner Ella, Berzsenyi Margit, Markó Ida, Janosits József, Gyöngyössi Tivadár, Rupp Kornél, Legyati Kalmán és Szász Béla. A hang-verseny 200 forintot eredményezett a czél javára.

Halálózas. Szent-Gothárdon f. hó 19-én halt meg Lipp Alajos ottani tekintélyes polgár 76 éves korában. Temetésé ugyanott f. hó 21-én d. u. 3 órakor ment végbe. Az elhunytat Dr. Lipp Ferenc ottani ügyvéd elcs atyját és Vargy-gyass Gyula ugyanottani ügyvéd ipat gyászolja. Bőke hamvait!

A szülők figyelmébe. A muraszom-bati óvoda f. év január hó 29-ken ismét megnyi-ltik, az óvoda köteles gyermekeket a szokásos idő-ben az óvoda helyiségében ismét be lehet írtni.

Az önközség.

A muraszombati dal-és zene-egylet énk-íráit január hó 21-ken ismét megkezdte. — Újman jelentkező működő tagok szivesen állottanak.

Az önközség.

Ipariskolák. Összömlé konstátáljuk, hogy az országban az ipariskolák száma egyre megnöbödik. Az 1889—90. tanévben a szab. kir. és törv. hat. jogtal felruházott városokban 41 iparostanonez-iskola volt 367 osztálylyal, 509 tanítóval és 19551 tanulóval Alsófoku kereskedel-mi iskola 36 osztálylyal, 154 tanítóval és 2472 tanulóval A vármegyey törvényhatóságok terüle-tén az egész országban van 248 iparostanonez-iskola 815 osztálylyal 990 tanítóval és 31486 ta-nulóval; ugyancsak 45 alsófoku kereskedelmi is-kola 108 osztálylyal, 125 tanítóval és 1972 ta-nulóval. Összesen tehát van az országban: 289 ipariskola, 51037 tanulóval. Az ipariskolák szá-ma ez ép most lefolyt évben ismét fölszapordott s jelenleg több mint 300 ipariskolánk van az országban.

Kisdedevő képezdei tanítók és tanítónők képezése gróf Csáky Albin mi-niszter f. évi március 1-ől július végéig terjedő időben a Fröbel-nőgyűlést budapesti gyermekek-terkesztő-képző intézetével kapcsolatosan tanfo-lyamot rendeztet.

A méhek is biztosíthatók. Az első magyar általános biztosító társaság a méheket is elfogadja tűzkar elleni biztosításra. ha erre a kü-lönbölegességre külön érték lett a bevallásban ki-tüntetve és csak akkor nem képezik a premier-riqué vagy atalánybiztosítással biztosítás tárgyat, ha erre a bevallásban külön érték vagy öszeg nincs kötéve.

Igaz babona. Egy társaságban kérde-ne-még valaki, ha vajon csakugyan szerencsétlen-séget jelent-e az az asztalnál füzőhármán esze-ken. Minden bizonynyal — felelt egy nagyvőv — de csakis azon esetben, ha e upon tizenkettő szá-mara van füze.

Az ivóvíz hőmérőeklete nemcsak egészség, hanem takarmánymegtakarítási szempontból is lényegében vendő. A nyáron hideg, jeges víz sok, megfűlésből származó bajnak lehet szűköka, míg a meleg víz a test hőmérőke-letének egyelőt hőfokon tartása által csak elő-nyös lehet. A test hőmérőekletek egy-nyetes felhárítására minden nap felhasználja a szervezet a takarmány egy részét, mely e sarról a test szűnyakny gyarapodást valamint a fej, gyapny stb. szapordását nem idézheti elő és így jővedémi tekintetben ugyszóvalan halt tőkék felel meg. Ha már mostan meleg víz italásával a test hő-

mérsékletének egyenletes fentartásáról gondoskodunk; a takarványnak azon részét, mely ezt a hatást előidézte volna, a test, a szűly, illetőleg általni termék szaporodására fordítja. Különösen kezzeledjé az a tapasztalat a fejsteheneknél. A vizet adhat oly melegen elejük, a mily melegen az állatok felveszik.

— **Egy kis statisztika hazánkról.** Az 1891. év elején tartott népszámlálás eredménye az ország minden részéből beérkezett jelentés szerint most már össze van állítva. Eszerint hazánk népessége 15 millió 133 ezer 793. Ebből férfi 7 millió 450 ezer 492, nő pedig 7 millió 683 ezer 401. Minden 1000 férfira esik tehát 1031 nő. Ez idő szerint nő férfi van 3 millió 72 ezer 907, férfi nő pedig 3 millió 120 ezer 655. Vallásra nézve van: kath. 7 millió 241 ezer, görög katolikus 1 millió 655 ezer, görög keleti 2 millió 65 ezer, evang. 1 millió 182 ezer, ref. 2 millió 209 ezer, unitarius 61 ezer, zsidó 706 ezer 838, nazarinus 6 ezer 829, baptista 884. A lakott házak száma 2 millió 500 ezer.

— **Vándortól levél.** N. N., ki korábban Mártonhelyen működött, 1885. évi február 7-én a helyben levő postán egy Szombathelyre címzett levelező-lapot adott fel, a mely 1891. november 17-én érkezett rendeltetési helyére. A lebelyegzőket igen szépen el lehetett olvasni. Az I-ő Mártonhely 1885. ébr. 8. a II-ik Szombathelyre 1885. február 8. a III-ik Szombathelyre 1891. nov. 16. éjjel, a IV-ik Szombathelyre 1891. nov. 17. Így a levelező lap 6 év, 9 hó és 9 nap vándorolt. Ugyancsak nevezett egyénél történt, hogy Mártonhelyről való elutazása után a nevére érkezett lapok ki lettek szolgáltatva, ugyan kinek?

— **A tyúkok foga.** Egy tudós tanár az ételnek megvalósításáról volt híres. Kérdették egyszer tőle, hogy ugyan miől ismeri föl a különbséget a veseb és a fiatalabb tyúkoknál? — A fogakról; felé a tanár, — A fogakról? hiszen a tyúkoknak nincs foga! — Van nekem!

— **Hogyan fordulhat Ön hozzám köle-
ért,** hiszen én nem is ösmérem. — Éppen azért kérem, mert akik ismernek, azokhoz hiába fordulok.

— **A posta humor.** „Hazait” küldött egy pápai asszony fiának karácsonyra. De hát idegen országba ment az, a nagy Bécs városába. Vizgázott is a küldeményre és szépen megkezdte imigyen: Balogh József — Ferencz József gyalogvezető. Küldemény neve: Bécs. Tartalom: kaszárnya. No de azért megkapta a baka az elemózsiát.

Vegyes rövid hírek.

A megyéből. Nádasy Tamás gróf huszár önkéntes Szombathelyen a mult napokban megkötöztetett lova ledobta s oly szerencsétlenül rugta meg, hogy alkápczaja eltört. — **Köszövény villamos világítást terveznek.** — **Vasvárdot** a török bá és vörös betegség annyira elterjedt a gyermekek között, hogy az iskolákat be kellett zártatni. Több mint 150 iskolás gyermek beteg. — **Dr. Schubert Emil,** volt budapesti gyakorló ügyvéd kir. törvéyszékielnök kinevezett új bírói állomását a hó 16-án foglalta el. — **Ez hó 16-án** Körnácndén az ottani tüzölők a „Korona” szálló dísztermében fényesen sikerült táncvigalmat adtak.

A hazából. Bója Gyergely kir. tanácsos és Zalamegye s utóbb Budapest főváros tanfelügyelője Szegeden meghalt. — **A kir. magyar** természetudományi társaság megünnepelte félévszázados jubileumát. — **Az influenza** a fővárosban lassanként megszűnik, de a vidéki nagyobb városokban annál inkább uralkodik. — **Hévíz egy angol** társaság által állított bérbe vétetett. — **Sopron és Vidéke** ezimel u jár indult meg Sopronban Ronai Frigyes szerkesztésében. — **Az orsz. magy.** gazdasági egyesület választmányja f. hó 9-án egyhangulag Szilassy Zoltán, a m.-óvári gáz, akadémia tanársegédét és a „Masonyegyei gazd. egyesület” titkárává választá meg ügyvezető titkárral. — **Bárod Pórány Dező** 7400 frtnyi képviselői díját Bécs-Csaba szegény polgaraiknak adományozta. — **A herceggprindis** beteg. — **Tiszántúl** ref. püspökök Kiss Aron választották meg. — **Ungvár környékén** annyira elszaporodtak a farkasok, hogy nagy hajtóvadászatra készülni ellenök. A polgári vadászoknál kívül három zászlóalj gyalogságot is kirendelnek s a vadászaton részt fog venni az egész tisztikar.

A külföldről. Albert Viktor clarencei herceg, a walesi herceg elsőszülött fia, tehát Nagy-Britannia presumbt trónörökös, influenzából szar-

mazott tüdőgyulladás következtében, néhány napi betegkedés után, 28 éves korában elhalálozott. — **A pápa,** tekintettel Róma és külvárosainak rossz egészségi viszonyaira, rendeletet intézett az összes plebánosokhoz, a melyben a romai híveket a hójt alól fölösített.

Irodalom.

— **A király** sajátkezű rajzai. A „Magyar Genius” új szépirodalmi illusztrált hetilap, mely karácsonykor Hevesi József és Karczag Vilmos szerkesztésében megjelent, s mindjárt az első számban rendkívüli megjelésben részesítette az olvasókat. A rajzok között ugyan, melyeket kiváló művészek készítettek, van kettő olyan, melyet maga Ferencz József király rajzolt. E rajzok tengerparti jeleneteket ábrázolnak s uralkodóinknak ifjokori munkái. Midőn ő Felsőre e rajzokat megpillantotta, merengve szót környezetéhez: „Hja, azok szép idők voltak!”

— **Az Athenaeum Kézi Lekciója.** A tudományok enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szakértői közreműködésével szerkeszti Dr. Aczárdy Ignác, Hetedik kötet. Budapestben 1892. A közhazsnu vállalat ez új fizete befűjezi a B betűi anyagát s megkezdte a C betűt. D e B utolsó részében meg számos, igen érdekes és gondosan dolgozott cikket találunk. Ilyen a Buda és Budapest, mely a tárgy fontosságának megfelelő bőséggel, minden lényegesebb mozzanat figyelembe vételével keletkezett s az eddig megjelent füzetek egyik legnagyobb cikke. — Igen szépen és alaposan vannak kidolgozva a Bucsu, Budai parti monda, Bajukor, Budjakos, Bulgária, Bulla, Bűn és általában a bűnügyi és büntető cikkek, melyek száma ismét feltűnően, továbbá a Burgonya, Burnot, Burok, Bóvár, Buzs, Byron és Byzanci cikkek, melyekkel a B betűt zárja. A válatat magyar szerzőkkel is jelöltük azonban, ahol sem lép oly szerembetűn eldérbe, mint a C betű elején, melynek anyagát e füzetben egész a Charlydisig halad. A C betű ezen részében magyar szó alig fordul elő. De azért épen itt látszik meg leginkább, mennyire megfelel a vállalat azon igéretének, hogy a magyar közönség számára magyar szellemű leszül. A magyar vonatkozókra való folyamatos tekintet a hazai tudomány leme befolyást gyakorló idegenek elterjedésének gondos összehállítása, a föleg miánk használatos idegen szavak figyelme vétele s ez idegen anyagok is teljesen ma gyáros színezetűnek. A Cadenia, Caesura, Calenbourg, Cancallaria, Cautionale, Capella, Capitulo stb. szavak magyarázata egészen a magyar viszonyoknak megfelelően készült. Igen érdekes Campe, Capelinus, Calvin, a Cambalói liget, Campogio, Capistrano, Capri, Carano, Carolina, Caroleus, Carvajal, Castado, Castricia, Gastrum, Catalaunumi útkezlet, Cellulose, Cervantes, Casarini stb. cikkek, a természetudományi, technikai és orvostani cikkek, melyek szintén nagy számmal vannak a díszesen kiállított füzetben. Két szép melléklet van hozzá csatolva, a I. Azis kitűnő kivétel legújabb térképe és egy kettős fekete tábla, mely egyaránt alkalmas a hazai és idegen nyelv más felén a baromtiak 28 faját mutatja be. Egy füzet ára 30 kr., s az egész vállalat összesen 40, három íves, két betűi füzetben jelenik meg. Az előfizetés legelőszőrűben postautalvány átal 10—10 füzetre 3 forinttal történik, mely az Athenaeum kiadóhivatalához Budapestre vagy bármely hazai könyvkereskedéshez küldendő.

A „Tanitók szava” című szaklapot ajánljuk tanítással foglalkozó olvasóink figyelmébe. Célja e lapnak a tanitók jogosult igényeit érvényesíteni. Programja: A tanítói fizetés minimumának 600 frtban leendő megállapodása. Teljes fizetéssel nyugdíj jogosultság, 30 évi tanítói működés után. Előrehaladás s a tanítói állás jogkörének biztosítása „szolgalmi szabályzat” alkotása által. A szaklap előfizetési ára 1 frt.

— **A „Szőlészeti és Borászati Lap”** bevezető tizenkét évi pályafutását. Ezen időt elég egy szaklap életéből annak megismerésére, vajjon fenntartója helyese-e vagy sem. E szaklap 12 év alatt ki tudta magának vívni azon kitűnést, hogy a hazai intelligens szőlőbirtokos osztály nélkülözhetetlen házi barátjává fogadta, mert cikkeit tárgyilagosan, tanácsai komolyak és helyesek és a mai valóság időben alapos szakértelemmel világítja meg a phylloxera-epidemiát; buzdít a helyes útra, melyen haladva elpusztított szőlőinket újra termékpécsékké s virágzókká tehetjük; szóval önzetlenül csak előfizetői érdekeit szolgálja és képviseli. A „Szőlészeti és Borászati Lap” megjelenésén Kassán, havonként háromszor s előfizetési ára egy évre 4 frt. Mellette ajánljuk e paratlan szaklapot olvasóink figyelmébe. Mutatvány-számokát kívánatuk ingyen küldenek.

Kormányintézkedés a hazai gyümölcsészet emelésére. Mint ismeretes, Gróf B. Th. len András földművelésügyi m. kir. miniszter már ezen évben is hathatós és sokat ígérő kezdeményezéseket tett a hazai gyümölcsészet és haszonkeltészet emelésére. A külön miniszteri biztos kiküldése, albani fásiskolák felépítése, a meglévő fejlesztése, események és öntözések előlé és irányítása kiuztása, a gyümölcs-feldolgozás és értékesítés javítása, a gyümölcs-feldolgozás és értékesítésnek nyilvántartása és a külföldi kereskedők és konzulátusokkal való közlése — mind oly intézkedések, melyek ha jótékony befolyást aközonnai minden irányban nem értek el, de ezek jótékony hatása néhány év múlva nem maradhat ki. Egy további igen fontos kezdeményezése a miniszternek a közegyi és városi fásiskolák évek óta elhanyagolt ügyének rendezése és azoknak a rendelkezésre álló eszközökhez mérten való támogatása. Ugyancsak a szakismeretek általáno-

sítására, népszerűsítésére elrendelte a miniszter a „Gyümölcsértés” című hivatalos közlöny kiadását, melynek egész évi előfizetési ára csak egy forint, ugy, hogy az mind-nem kisebb termelő tarthatja. Ezen előlöny már a folyó évben is 10,000 példányban jelent meg, felkeresett minden közsegget s a tanitók, gyümölcs-termelők belő gyakorlati tanácsadója lón. — A „Gyümölcsértés” Molnar István, az orsz. gyümölcsészeseti miniszteri biztos általánosán ismert szakemberünk szerkesztése alatt havonként kétszer jelenik meg egy ivnyit tartalmazó s számos ábrával. Hazánk legjobb pomológusai s kertészei dolgoznak bele s tartalomra nézve a külföld bármely népszerű kertészeti szaklapjával kiálja a versenyt. Hirdetheti benne mindenki eladásra szánt saját eseményét, magvát s kerti terményeit és viszont, kinek esiraképes magra, eseményekre, szőlővesszők s ojtványokra van szüksége, az a legjobb erdelti forrásokkal ugyancsak a lap utján jöhet összeköttetésbe. A „Gyümölcsértés” nem lévén üzleti és magánvállalat, tisztá jövedelméből a legbüggöb fásiskolakezde tanitók fognak jutalmazni, továbbá a nagyban termelőre ajánlt gyümölcsfajok természetű szines rajzai fognak a jövedelemből elkészíttetni és az olvasóknak ingyen kiosztatni. — Ajánljuk e hasznos lapot gyümölcs-termelőinknek, kisgazdáinknak figyelembe. Mutatvány-számok a kiadóhivatal (Athenaeum társulat, Budapest, Ferenczyk-tere) készséggel küld megkerésére.

Szerkesztői üzenetek.

Kl. Szakértők a közszéplet ügyében írtak hozzá. Nem fordultak meg hozzá? — K. K. Mártonhely. Előfizetés csak egy érvényes fűzet, ha egyuttal az egylet tagja is lesz. — K. K. Sz. Minden rendeltetést szívesen fogadunk a jóakaró biztatással. — E. Nehéz ilyenkor a higidtságra! — S. D. A „Réce-les” jön, leveleit vettem s azok szerint tesztünk.

Kiadói posta.

Előfizeték 1892. jun. 30-ig: Bagráy János plebános Perestéről, Fliszár János tanító Bodobogórról, Maroszbatazól, dr. Ciprot, Zoltán János orvos, Kolossa István hivatalnok és Tóth József Pöszonyból. — 1892. december végéig: Balogh József, Kolossa József szob. Gázdasági Iroda, Bácz János háziértök és Pavlis István vendéglős Batyándról. Ifj. J. J. Halmosról.

Nyilttér.

* Az e rovat alatt közöltékért nem felelős a szerk.

Csikos és koczás selyemszöveteket, Louisiana, Foulard-Sitrah Taftka, neműlőkben Merveilleux selymeket is németországi gyomortudományi ettelkek s tünyőkre, vagy egész végükben is postábr., és vámmentesen szállít HENNEBERG G. (cs. kir. udvari szállító) selymgyára Z r i c h b e n. Minték postafordulóval küldetnek. Szájczba címzett levelek 10 kros belyag ragasztandó.

A nap és éj hozza.				Piaczi árak.	
A nap		A hold		Ma jegyeztetik:	
Jan.	kel	nyug- szik	kel	nyug- szik	Buza 9,50 9,80
24.	7.39	4.44	7.38	5.31	Rozs 8.— 8,50
25.	7.37	4.46	8.13	6.21	Zab 6.— —
26.	7.36	4.48	8.44	7.21	Hajdina — — —
27.	7.35	4.50	6.12	8.21	Köles 5,50
28.	7.33	4.52	9.37	9.22	Körkocsa 6.— —
29.	7.32	4.53	10.2	10.22	
30.	7.31	4.55	10.27	11.22	

Budapesti gabona-árak. Bécsi gabona-árak.

Buza	10,75	11.—	Buza	10,75	10,89
Rozs	10,05	10,36	Rozs	10,57	10,60
Tengeri	5,60	5,65	Tengeri	6,07	6,10
Köles	6,40	6,60	Köles	—	—
Zab	6,25	6,55	Zab	6,59	6,62

HIRDETESEK.

Máriaczei Gyomorceppék

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, mélyülözhetetlen és álló-
lással ismeretes, hatásos és neveszer.

A gyomorbetegségek: étvágytalanság, gyomorgöngyölés,
büszé felelet, fejtájtás, savanyú lefűkögés, hasmenés, gyomo-
r-egés, telételes návkiválasztás, sárgaság, úd és hányás,
gyomorgörög, széküles.

Hatásos gyógy-szernek bizonyult feljártánál, a menyenyiben
és a gyomortól szárazosodott gyomortudományi ettelkek és
állatoknál, glükóz, májok és hámoroldónál.

Emellett hajókban a **Máriaczei gyomorceppék**
évek óta kitűnően bizonyult, a mit szűz meg szűz
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára
használati utasítással együtt 40 kr., nagy
üveg ára 70 kr.

Magyarországi források:
Török József gyógyszerára
Budapest, Királyi utca 12 sz.

A vegyület és alkatrészt tüzetesen tesztelték
megkíméltem! Usak oltt csopokból egészét
elfogadott, melynek birtoklása zold szag-
van ragasztva a kezintó aláírásával (C.
Brady) és ezen szavakkal: „Valóságát bi-
zonyítom!”

Máriaczei gyomorceppék va-
ladnia kaphatók.

Sopronban: Gráner Jenő gyógyszerész, Csepregen:
Kokas Mihály gyógyszerész, Kapuvártól: Vavreskay Já-
nos, Szent-János-Mosonyban: Ninger G. gyógyszerész.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legelőbb magyar lap az



Egyetértés



a mely az új évvel immár 25. évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasóközönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesítések gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatainak változatosága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés” olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a leg részletezőbb tárgyalások hi tudósítást az „Egyetértés” közöl. Bármely párthoz tartozók is a képviselői, borszá az „Egyetértés”-ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert aponként megtalálja benne a család, a hálygyiált, a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkiválóbb íróinak legújabb regényeiben, talál benne tárczaccikket legjobb íróinktól, divat tudósítást Párisból stb., ugy, hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés”-nek rovataival a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés”-nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólérsültség tekintetében utóérhetetlenek van eismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés”-nek, hogy az események ösmertetése körül soha semmi nemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap fölötté áll minden pártérdektől és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkori a pártkinteteken feltűnőleg részrehajlatlanság szerezte meg a köz-

elismertést, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés” olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés” gazdasági rovata eismert real tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazda közbűné, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegennyelvű lapra, mert az „Egyetértés” kereskedelmi s tözselj tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évized óta tudja már, hogy az „Egyetértés”-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s emitt az „Egyetértés” ma már nélkülözhetlené vált, mint a házi kereskedelmi, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés” a legjobban informál-lap Magyarországon. A rendes rovatokban s a fölmérő eseményekről legnagyobb terjedelműt közlő tudósítások közül végre csak az „Egyetértés” 3 speciális rovatát említhetjük meg, melyek országos híreket közölnek. Ezek: az Irodalom, a Tanügy és a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy egy szaklapot képes pótolni.

A ki olvasni valót keres és a világ falyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő

az „Egyetértés”-re

melynek előfizetési ára egy hóra 1 ft 80 kr., fél évre 5 ft s egy évre 20 ft. — Az előfizetési pontok az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők. Muratvány-számot a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés” felelős szerkesztője és kiadó-tulajdonosa:

CSAVOLSZKY LAJOS

Az „Egyetértés” kiadóhivatala:

Dalszínház-utca 1. szám.

(Az operaházzal szemben.)

A

DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG MURASZOMBATBAN

1892. évi február hó 9-én délután 2 órakor

az intézet hivatalos helyiségében

VII-ik rendes évi közgyűlést.

tart,

melyre a t. részvénytulajdonosok

tisztelettel meghívtnak.

A Délvasmegyei Takarékpénztár 1891. évi mérlege.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása, a nyeremények felosztása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
4. Elnök, igazgató, felügyelő-bizottság és a kimaradó választmányi tagok helyett újak választása.
5. Esetleg beadandó indítványok.

A t. részvényesek figyelmessé tetetnek, miként a közgyűlésre részvényeiket az alapszabályok 72. § a értelmében magukkal hozni sziveskedjenek.

Kelt Muraszombatban, 1892. január hó 20-án.

Az igazgatóság.

V a g y o n	Osztrák értékben		T e h e r	Osztrák értékben	
	forint	kr.		forint	kr.
Váltó-tárca	88844	98	Részvénytőke	50900	—
Bekeblezett kötvények	93264	86	Betét- és tőkesített kamatok	146734	39
Kezeselt kötvények	51088	26	Betét kamatok az 1891. év végén	4334	05
Butor	279	54	Ez utáni kamat-ado	433	40
Felszerelés	349	52	Tartalék-alap és kamatai	3028	34
Óvási költség	17	19	Váltó-visszleszámítás	25377	98
Hátralékos kamatok	754	50	Fel nem vett osztalek	32	—
Pénzkészlet	3320	35	Előre felvett kamatok	2443	97
			Nyeremény	5526	07
	237910	20		237910	20

Kelt Muraszombatban 1891. évi december hó 31-én.

SINKOVICH KÁLMÁN
pénztárnok.

HORVÁTH GYÖRGY
igazgató

Gr. BATTHYÁNY ZSIGMOND
elnök.

FASCHINGER GYÖZÖ
könyvelő.

Jelen zárszámadás és mérleg az üzleti fő- és mellékkönyvekkel, a valóságnak megfelelő leltárral, ugy a válto- s kötelező vagyonnal összehasonlítottván, helyesnek találtatt.

Muraszombat, 1892. január 19-én.

TAKÁCS R. ISTVÁN
felügy. bizotts. tag.

GÁSPÁR FERENCZ
felügy. bizotts. elnök

AMBRUS SÁNDOR
felügy. bizotts. tag.